

СВОЕВРЕМЕННО УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

Почетные обязательства в четвертом году семилетки приняли на себя труженики пригородных совхозов. Они решили продать населению города сверх установленного плана 35 тысяч центнеров овощей, 3 тысячи центнеров картофеля; вырастить высокий урожай и собрать с каждого гектара: картофеля не менее 112 центнеров, капусты — 275, огурцов — 210 и помидоров — 225 центнеров.

Коллективы передовых хозяйств, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, широким фронтом развернули соревнование за достижение намеченных рубежей. Хороших успехов добился совхоз «Заречный», где директором тов. Филиппрайх. Некоторые бригады овощеводов этого хозяйства не только выполнили, но и намного перекрыли свои обязательства. Так, например, колlettiv, возглавляемый тов. Циммерманом, собрал с каждого гектара по 35 тонн помидоров и по 21 тонне огурцов. Неплохой урожай вырастила и бригада тов. Зинченко.

Однако, в целом пригородными хозяйствами социалистические обязательства по выращиванию овощей оказались не выполнеными. Руководители некоторых совхозов ссылются на неблагоприятные погодные условия нынешнего лета. Но только ли в этом дело? Совхоз «Мирный», например, находится в одинаковых условиях, что и «Заречный», он в равной степени обеспечен необходимой техникой и рабочими силами. Однако, на 1 сентября зареченцы сумели сдать сверх плана более 100 тонн огурцов, а совхоз «Мирный» выполнил план только на 70 процентов. Значит, погодные условия здесь ни при чем. Дело в том, что в этом хозяйстве не был своевременно организован уход за посевами, неудовлетворительно поставлена организация труда и сейчас. Руководители совхоза (директор тов. Меньшин) привыкли давать много обещаний, но мало подкрепляют их практическими делами.

Много беспахотности можно наблюдать в эти дни и в совхозе «Ударник». Директор этого хозяйства тов. Бергер стал на путь разбазаривания овощей, за что был строго наказан.

Известно, что убрать овощи, это еще полдела. Руководители хозяйств, торгующие овощами, призваны своевременно доставить их в овощехранилища, засолить

В издательстве «Знание» Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний вышла брошюра доктора исторических наук А. В. Фадеева «Отечественная война 1812 года». В популярной форме в ней излагаются события войны, рассказывается о героическом подвиге русского народа, беззаветно и мужественно защищавшего 150 лет назад свою Родину от наполеоновского нашествия.

Ниже мы печатаем в сокращенном виде отрывок из этой брошюры о знаменитом Бородинском сражении, положившем начало разгрому французской армии.

Бородинское сражение

Сражение на подступах к Москве произошло в 120 километрах к западу от нее у села Бородино.

Открытию, чуть всхолмленную равнину прорезает здесь извилистая река Колочь, впадающая в реку Москву. Воды в Колоче к концу лета бывают мало, но берега ее круты, обрывисты, причем правый, восточный, берег местами намного превышает левый.

Почему Кутузов решил именно здесь дать сражение наступавшей вражеской армии? Он считал, что позиция при Бородине — «одна

из наилучших, которую только на плоских местах найти можно...».

Эта позиция прикрывала две параллельные дороги, идущие от Смоленска к Москве. Фронт Бородинской позиции был прикрыт рекой Колочь, правый фланг — рекой Москвой, левый — Утицким лесом. Местность не позволяла противнику обойти эту позицию ни справа, ни слева. Значит, ему волей-неволей приходилось атаковать русские войска в лоб, преодолевая крутые берега Колочки, да еще на узком участке. При

этом Кутузову предстояло убрать картофель и овощи, которые только на зиму. Однако план закладки овощей до сих пор не выполнен. На 4 сентября из 730 тонн огурцов засолено только 591 тонна, а помидоров и того меньше. Особенно неблагополучно обстоит дело в Гае, где из 140 тонн огурцов заготовлено только 85. Пока еще есть время, надо исправить положение. Сейчас сбор овощей продолжается. Подсчеты показывают, что есть реальная возможность выполнить план засолки огурцов и закладки помидоров. Надо по-хозяйски использовать каждый день, каждый час. В помощь совхозам направлена большая армия студентов педагогического института и учащихся других учебных заведений. Но далеко не всегда еще им созданы условия для высокопроизводительного труда. В совхозе «Строитель», например, трудятся учащиеся машиностроительного техникума и горного-кулинарной школы. Но руководители хозяйства (директор тов. Пальниченко) даже не удосужились организовать для них горячее питание. В этом хозяйстве из рук вон плохо поставлена организация труда, не производится своевременный сбор овощей, часть из которых пришла в негодность. Поэтому не приходится особенно удивляться, что из предусмотренного планом 170 тонн помидоров совхозом сдано менее 100 тонн. Подобным недостаткам не должно быть места. Руководители хозяйств должны так организовать дело, чтобы не позднее 10 сентября полностью завершить сбор овощей и приступить к уборке картофеля. Урожай этой культуры в нынешнем году невысок. Поэтому необходимо закончить уборку в самые короткие сроки и без потерь.

В этом деле должны оказать помощь труженикам совхозов коллегии предпринятый города. Одновременно с уборкой картофеля надо широким фронтом вести вспашку зяби. Обеспечить тружеников города картофелем, овощами и другими продуктами сельского хозяйства — почетный долг тружеников пригородных хозяйств.

Управления внутренних дел исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов тружеников преобразованы в управление охраны общественного порядка.

Управления внутренних дел исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов тружеников преобразованы в управление охраны общественного порядка.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 212

Пятница, 7 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВИКАМ

К концу подходит уборочная страда. Однако на хлебоприемный пункт Орска днем и ночью продолжают поступать вагоны с машинами с зерном нового урожая.

Директор хлебоприемного пункта Александр Михайлович Бюстюков сообщил в редакцию, что коллектива пункта на вчерашний день принял от хлеборобов близ-

СОЗДАНО МИНИСТЕРСТВО ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР республиканско Министерство внутренних дел преобразовано в республиканско Министерство охраны общественного порядка РСФСР.

Признано необходимым преобразовать министерства внутренних дел автономных республик в министерства охраны общественного порядка.

Управления внутренних дел исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов тружеников преобразованы в управление охраны общественного порядка.

ТАСС.

лежащих районов двадцать девять тысяч тонн зерна.

Одновременно ведутся большие работы по приему пшеницы, доставляемой из Сорочинского района. Ежедневно на подъездные пути пункта подается по двадцать тридцать вагонов с зерном нового урожая. Кроме этого в ближайшие дни предстоит принять более двух с половиной тысяч тонн хлеба из соседних районов.

Напряженно трудятся сегодня коллективы грузчиков. На них возложена вся основная работа по приему. Не покладая рук, трудятся члены бригад тт. Сухорукова, Махова, Терус и другие. Умело используя технику, они ежедневно перекрывают сменные задания.

На днях коллектив хлебоприемного пункта получил радостную весть. Обком профсоюза и областное управление хлебопродуктов за выполнение плана грузооборота, снижение стоимости расхода на каждую тонну зерна и повышение производительности труда присвоили из второй квартал этого года коллективу хлебоприемного пункта Орска переходящее Красное знамя.

Н. Ливанов.

О ЛЮДЯХ БЕСПОКОЙНЫХ

Константин Васильевич Локоть, свыше четырех века проработавший в железнодорожном цехе никелькомбината. Был он и машинистом, и токарем, и мастером, и дежурным по депо. А в лет том назад он ушел на заслуженный отпуск.

Но не сидится Константину Васильевичу дома. В прошлом году он, например, помогал ремонтировать забор вокруг никелькомбината. А в этом году, узнав, что в цехе не хватает рабочей силы в связи с отездом железнодорожников на уборку урожая, пенсионер Локоть попросил начальника цеха поставить его временно на должность дежурного по депо.

Не усидел дома в эти дни и И. Хамитов, тоже пенсионер. Сейчас он временно трудится слесарем по ремонту.

П. ДИСТРАНОВ, машинист паровоза желдорцеха никелькомбината.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Долгое время коллектив швейной фабрики Нового города не выполнял план. На десятки тысяч рублей различной продукции задолжала фабрика государству. И вот на днях директор фабрики М. Добкин сообщил нам отрадную новость:

— Коллектив завершил августовское задание с перевыполнением на 2,2 процента.

Особенно хорошие показатели у коллектива третьего цеха, где начальником тов. Низовцев. Швей этого цеха выполнили план августа на 117 процентов. 105 процентов составила выработка четвертого цеха (начальник М. Габко). Неплохо потрудился и коллектив второго цеха.

КОМСОМОЛКА ЛЮДА И ЕЕ ПОДРУГИ

Люда Брехоткина — заведующая лабораторией хлебокомбината. Это от нее во многом зависит вкус хлебопродуктов, выпекаемых на этом предприятии. Она комсомолка, учится на курсах усовершенствования при пищевом институте. Свои знания Люда успешно применяет на практике.

На хлебокомбинате много молодежи. Хорошими работницами зарекомендовали себя комсомолки Валя Бишиевская, Любовь Безнякова, бригадир Нина Курочкина, кандидат в члены КПСС Борис Луценко и другие.

насчитывала всего 587 орудий.

Наступил день 7 сентября 1812 года. Утро было холодное. Когда туман рассеялся, над лесом, тылу русской позиции, показался барабовый солнечный диск. Увидя его, Наполеон воскликнул: «Вот оно, солнце Аустерлица!» Он опять, как и при переходе через Неман, напоминал соратникам о самой блестящей из своих побед, одержанных за семь лет до того в Австрии.

Еще на рассвете обе армии пришли боевой порядок. Около четырех миллиона людей, одетых в разноцветные мундиры, скрутились на фронте протяжением всего 8 километров.

(Окончание на 3 стр.).



Кутузов Михаил Илларионович — гениальный русский полководец, один из создателей передового русского военного искусства.

На родине Багратиона

«Сам умри, но родину не отдавай никому». Эти слова пропечт каждый, кто войдет в Кизлярский краеведческий музей. Сказанные полтора века назад, они волнуют спасающегося из пленника в них патриотизма, раскрываются нам образ легендарного полководца, героя Бородинской битвы, Петра Багратиона.

Петр Иванович — наш земляк, рассказывает посетителям председатель совета музея — лектор горкома партии А. Д. Давыдов. — Здесь в 1765 году он родился. В маленьком тогда пограничном городке на берегах Терека прошли его детство и юность. Отсюда 17-ти лет он уехал в Петербург на военную службу. И снова сдалась сержантом в Кавказский мушкетерский полк. Вскоре имя храброго грузина стало известно в полку. Не было боя, в котором он не принимал бы участия. Однажды после сражения в куче побородил тяжелораненого. Узнав в нем отважного Багратиона,

на, перевязав рану, горы почетным караулом доставили его в штаб русских.

30 из 47 лет жизни провел в армии Багратиона. Он участвовал в 150 сражениях, включая русско-турецкое, тысячу верст по многим странам Европы.

Музей создает библиотеку литературы о Багратионе. Перед нами поэма «Багратион», написанная солдатом Николаем Власовым в 1943 году. Она читалась в блиндажах и на коротких привалах. Более 30 картин и портреты этого этюда переданы дар народному музею художников В. А. Колесникова.

В залах музея учителя проводят уроки истории, вожаки — пионерские встречи, колхозники-винахладари — различные представления. Рядом с музейной экспозицией здешние лекции и беседы. Приезжают сюда экскурсанты из других городов и селений Дагестана и соседней Чечено-Ингушетии.

Музею имени П. И. Багратиона нет еще и года, а в залах его побывали десятки тысяч посетителей.

(ТАСС).

Главное внимание — воспитательной работе

Состоялся пленум горкома профсоюза работников госторгов и потребкооперации, обсудивший доклад директора горпромторга тов. Деревянкина «О состоянии и мерах по улучшению воспитательной работы среди материально-ответственных лиц в горпромторге». В работе пленума приглашены участники руководителей торгующих организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели общеизвестных и местных комитетов профсоюза, заведующие магазинами и столовыми, заведующие секциями и складами, работники бухгалтерско-ревизорского аппарата.

В докладе и выступлениях участников пленума отмечалось, что хозяйственными руководителями и председателями местных комитетов профсоюза стали больше уделять внимание организации социалистического соревнования, движение бригад и ударников коммунистического труда, повышению политического уровня и деловой квалификации работников торговли.

Вместе с тем, на пленуме горкома профсоюза говорили о том, что в постановке воспитательной работы среди материально-ответственных лиц в горпромторге имеют место крупные недостатки и упущения. Доказаны на политических и естественно-научные темы для работников торговли читаются крайне редко. Почти не выступают с докладами и беседами.

В КРУЖКАХ — 150 ЧЕЛОВЕК

В этом году в сети партийного и комсомольского просвещения будет заниматься 150 рабочих, служащих из инженерно-технических работников хлебокомбината.

Будут организованы кружки по изучению истории КПСС, по конкретной экономике. Кроме того, в каждой смене будут созданы кружки, где рабочие получат знания по основам экономики. Комсомольцы станут изучать историю ВЛКСМ.

1 октября кружки политпросвещения хлебокомбината начнут свою работу.

ОБЗОР МНОГОТИРАЖНОЙ ПЕЧАТИ

Газета не должна стоять в стороне

Еженедельно, каждую субботу, на Южуралмашзаводе выпускается многотиражная газета «Машиностроитель». На ее страницах рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия находят немало интересных материалов о создании новых машин, о выполнении ударных заданий, внедрении новой техники и передовой технологии. Так, например, многотиражка «Машиностроитель» взяла под контроль выпуск мощных конверторов, первый из которых уже отгружен заказчику — металлургам Нижнего Тагила. В газете передко появляются материалы, пропагандирующие достижения передников производства, их опыт и навыки.

Однако есть важная область жизни большого коллектива машиностроителей, которая почти не пользуется вниманием редакционной коллегии многотиражки «Машиностроитель». Речь идет о воспитательной работе. Материалы на эту тему в газете чрезвычайно

редки, причем публикуются они не последовательно, не выдаются на страницах газеты.

4 августа многотиражка опубликовала статью следователя городской прокуратуры З. Вислогузовой «Борьба вести наступательно». Речь шла о том, что на предприятии слабо ведется борьба с пьянницами, с нарушителями трудовой дисциплины. Именно пьянство явилось причиной того, что отдельные работники завода совершили кражи, учинили драки. Автор статьи в месту приведет выдержку из статьи, напечатанной в «Комсомольской правде», в которой указывалось, что в прошлом году на завод поступило из милиции более ста сообщений о недостойном поведении молодых рабочих, однажды лишь некоторые из них обсуждались в коллективе. Факт говорит сам за себя, свидетельствует о том, что на заводе воспитательная работа среди молодежи страдает серьезными недостатками.

Следовало ожидать, что редакция газеты и для себя сделает должные выводы, однако начатый серьезный разговор в дальнейшем не был продолжен. А ведь по данным

ми перед работниками прилавка руковоذящие работники управления торга и заведующие магазинами. Особенно плохо поставлена воспитательная работа в магазинах на окраинах города, а также в крупных промтоварных магазинах №№ 3, 30, 36, 38, коллектива которых не охвачены никакими формами политического воспитания.

Коллектив горпромторга в текущем году принял высокие обязательства в социалистическом соревновании, но из-за отсутствия надлежащей организаторской работы местных комитетов и заведующих магазинами по руководству соревнованием, работники 42 магазинов из 58 за семь месяцев не выполнили не только социалистических обязательств, но и государственный план товарооборота. В магазинах №№ 11, 22 и 25 (заведующие тов. Костин, Шиленко и Ливинкин) коллективами не приняты социалистические обязательства. В магазине № 53 обязательства находятся в столе у заведующей тов. Селишевой, работники о них не знают. План товарооборота здесь из месяца в месяц не выполняется.

В торге есть ряд предприятий — прежде всего магазины №№ 10, 19, 40, 56 и другие, — где введен не по форме, а по содержанию бригадно-материальная ответственность, которая дает положительные результаты в работе. Но, вместе с тем, имеются и такие предприятия, где грубо извращают залоговую основу бригадно-материальной ответственности, пытаются превратить ее по сути дела в некий способ коллективного скрытия недостатка, ширмой воровства, в спасительное средство для тех, кто не чист на

внимание.

Я. Чернобай, председатель горкома профсоюза работников госторгов и потребительской кооперации.

К нам, в народную дружину!

По улицам города, в парках, на площадях все чаще можно встретить людей с красными повязками — дружинников. Любовь к городу, культуре, к образцовому общественному порядку привнесла в добровольную народную дружину сотни металлургов никелькомбината.

Среди тех, кто стоит на страже спокойного отдыха трудящихся,

немало передовых производственников — загрузчиков плавильного пеха Яков Беттер, мастер ДАП-2 Владимир Маслов, рабочие Михаил Исаев, Василий Севостьянов, Владимир Шаберкин, Иван Теневский, Владимир Плакин и многие другие.

К сожалению, в рядах народной дружины вы не увидите начальников цехов, участков, секретарей цеховых партийных организаций. Не выходят на дежурство начальник плавильного цеха

городского отдела милиции по-прежнему отдельные машиностроители, напившиеся пьяными, нарушают порядок, хулиганят.

Лишь от случая к случаю пишет газета о воспитательной работе среди молодежи. 14 июля газета поместила статью секретаря цеховой комсомольской организации В. Язынова «Воспитание молодежи — главная задача комсомола». Комсомольский вожак рассказал о том, какрастет духовно молодежь кузнецко-прессового цеха, как борется с неправильным поведением своих товарищей на работе и в быту, как выполняет обязательства в соревновании за коммунистический труд. Читатели газеты ждали, что сразу же будет опубликован еще ряд подобных материалов, но следующий появился лишь 1 сентября. Об этом материале стоит поговорить подробнее.

Там, где обычно публикуются передовая, многотиражка на этот раз напечатала статью секретаря заводского комитета комсомола В. Лаврентьева «Улучшается воспитательная работа». Улучшается — это хорошо, но не торопитесь вешать заголовок. Статья написана так, что при всем желании нельзя выделить какой-либо значительный факт, свидетельствующий о положительных сдвигах в воспитании молоде-



Интересная встреча

Несколько дней в Орске гостили артисты московского ансамбля, возглавляемые заслуженным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР Николаем Рубаном. Концерт артистов оперетты состоялся в Орске, Гае, у тружеников целинных районов.

Перед ездом популярный артист оперетты встретился с коллективом народного театра музыкальной комедии Дома культуры нефтяников. Состоялась интересная беседа самодеятельных артистов с одним из лучших представителей профессионального опереточно-го жанра — Николаем Осиповичем Рубаном.

— Очень приятно, — сказал Николай Рубан, — что в Орске создан и плодотворно работает молодой самодеятельный театр музыкальной комедии. Оперетта любима народом. Этому лучшее доказательство — ваше самодеятельное искусство.

К нам, Чернышев, главный энергетик тов. Сайфутдинов, начальник промснаба тов. Осмольский и многие другие.

Борьба за укрепление общественного порядка — обязанность каждого труженика вне зависимости от занимаемой должности, дело всей общественности. Красная повязка дружинника еще выше поднимает авторитет любого руководителя.

К нам, в ряды народной дружины, все, кому дорога честь родного города!

А. Ивашин, рабочий никелькомбината.

За 25 лет спектакльной деятельности мне пришлось сыграть более 60 ролей в опереттах советских авторов, в классическом зарубежном репертуаре. Свыше 3 тысяч раз я участвовал в спектаклях оперетты, но каждый раз выходил на сцену с огромным волнением — чувством ответственности перед советским зрителем. Пусть это чувство долгое перед зрителем никогда не покидает вас.

Мы побывали с концертами у тружеников целинных земель. В горячие дни уборки урожая веселые песни и дуэты из оперетт пользовались успехом у зрителей. Сельский зритель хорошо пирует музыкальную комедию. И в этом я вижу большую заслугу самодеятельных артистов нашего коллектива, пропагандистов опереточного жанра.

Николай Осипович рассказал артистам народного театра о своей сценической биографии, начавшейся на самодеятельной сцене, поделился «секретами» опереточного исполнения, пожелал коллективу новых творческих успехов.

Николай Рубан охотно ответил на многочисленные вопросы самодеятельных артистов, на прощание сфотографировался с коллективом. В заключение встречи участники народного театра просмотрели концерт «Оперетта на эстраде» с участием заслуженного артиста Республики Николая Рубана.

тересуясь его жизнью и духовными запросами за стенами зала.

Как известно, Коммунистическая партия уделяет очень большое внимание повышению общебразовательного уровня молодежи, работающей на предприятиях и стройках. На Южуралмашзаводе велико число молодых рабочих, не имеющих 8-летнего образования. Надеяться их на получение образования — важнейшая задача газеты. Но редакционная коллегия не всегда правильно решает ее. В номере от 1 сентября вся вторая полоса занята «школьным» материалом. Опубликован большой репортаж о школе, где учатся дети машиностроителей, заметка о производственниках-пионервожатых, стихотворение закончившемся пионерским лагерем. Но тщетно искать здесь материалы об общеобразовательной учебе машиностроителей. В уголке страницы нашлось лишь место для небольшой статьи директора машиностроительного техникума. И

Многотиражка «Машиностроитель» не должна стоять в стороне от проведения на заводе воспитательной работы. На ее страницах должны прочно занимать свое место материалы, посвященные формированию морального облика строителя будущего.

Орский рабочий

2 стр. 7 сентября 1962 г.

К новым рубежам

новаторы-железнодорожники

Немалые задачи стоят в этом году перед железнодорожниками станции Орск. Здесь сейчас ведется большая реконструкция, направленная на удешевление себестоимости перевозок, на увеличение скорости движения поездов, на ускорение оборота грузовых вагонов. Весомый вклад в общее дело вносят ежемесячно рационализаторы станции. За восемь месяцев у нас было подано более 30 различных предложений, направленных на облегчение труда и увеличение производительности. Большая часть их уже внедрена в производство.

Среди наиболее активных рационализаторов можно назвать сегодня имена начальника промышленной станции А. Поздеева, мастера этого же участка Н. Выборнова, заведующего грузовым двором А. Исмагилова и многих других железнодорожников. Характерно, что одни только предложение Поздеева, изменившего схему врезки напорной линии водопровода в колодец для промывки канализационных труб позволило сэкономить 1170 рублей.

Не менее эффективным было и предложение А. Исмагилова, разработавшего новый способ погрузки в четырехосные вагоны передвижных моечных ванн, изготавляемых на заводе «Автотрактородеталь». Раньше эти изделия грузились в вагоны всего лишь в два яруса. Новатор никак не мог примириться с тем, что почти одна треть полезной площади вагона не загружается. И вот недавно после соответствующих расчетов он предложил новый способ погрузки, позволяющий загружать моечные ванны в три яруса. В результате к составу семидесяти было прицеплено немало высвобожденных вагонов. В настоящее время Исмагилов разрабатывает и внедряет новое предложение, которое позволит увеличить фронт обработки вагонов со сборными отправками.

Над полезным предложением трудится сейчас и дежурный по станции Н. Нифедов. Рационализатор предлагает интересное новшество, с внедрением которого

Г. Седых.
инженер технического от-
дела станции Орск.

Нам строить коммунизм...

В строительном училище № 23 закончился еще один учебный год. Молодыми штукатурами, малярами, плотниками пополнилась многочисленная армия строителей. Этот год для нашего училища особенный — в сентябре коллектива отмечает свое 20-летие. Тысячи наших выпускников трудаются сегодня во многих городах страны, на различных объектах промышленного и жилищного строительства.

В настоящее время училище готовит не только плотников, штукатуров, маляров и каменщиков, но и монтажников крупноблочного и квадроаппельного строительства. Далеко шагнула вперед строительная техника. Строитель теперь — это высококвалифицированный производственник, человек, вооруженный большим запасом знаний и практических навыков. Ему доверены сложные строительные механизмы и машины, новые инструменты.

Не случайно в учебной программе строительного училища, по которой проходят учащиеся курс теоретического и производственного обучения, с каждым днем все большее место уделяется химии, физике, математике. Кроме специальных дисциплин молодежь изучает материаловедение и черчение.

Однако следует отметить, что внедрение интересных новшеств ведется пока еще очень медленно. Только третья часть из них нашла применение в производстве — остальные же находятся в настоящее время только в стадии внедрения. А нужно сказать, что из числа поданных предложений есть немало интересных и полезных, обещающих дать немалый экономический эффект. Поэтому все свои силы коллектив станции Орск должен направить, сегодня на то, чтобы еще шире развернуть борьбу за внедрение рапидложений, вовлекать в новаторское движение новых железнодорожников, с честью выполнять задачи, поставленные перед коллективом станции.

Ленинград. В Артиллерийском историческом музее открылась выставка «Отечественная война 1812 года». Многочисленные реликвии показывают героизм русского народа, отстоявшего свою отчизну от нашествия национальной армии. Представлена

ли на экзаменах отличные результаты. 11 девушек этой группы получили в этом году повышенный третий разряд. В их числе Надя Хатунцева, Валентина Толкунова, Дамира Мухаметова, Валентина Нарбекова и многие другие. Нужно сказать, что в этом большая заслуга опытного воспитателя мастерской группы В. М. Храпковой.

Не так давно в училище состоялся традиционный выпускной вечер. Красной нитью вечера была тема: «Куда бы нас Отчизна ни послала, мы с честью дело выполним свое». Многие выпускники, выступившие на вечере, с большой теплотой и любовью говорили о своих преподавателях, благодарили их за чуткое и внимательное отношение к учащимся.

— Нам строить коммунизм, — сказала в своем выступлении Валентина Толкунова, — и мы не пожалеем всех своих сил для строительства светлого будущего человечества.

— Куда бы ни послала нас Родина, — говорит Нина Агеева, — мы постараемся работать так, чтобы быть ей полезными, будем трудиться, не жалея молодых сил.

С большим интересом учащиеся вечера и гости прослушали выступление Нины Борисенко, бывшей выпускницы нашего училища. Вот уже более двух лет работает Нина на важных строительных объектах города и повсюду о ней отзываются как о передовой производственнице. От всей души она поздравила ребят с окончанием занятий и посоветовала им не останавливаться на достигнутом, учиться дальше.

В заключение вечера немало хороших и теплых напутственных слов было сказано в адрес выпускников руководителями треста «Жилстрой», преподавателями училища. Лучшие выпускники в этот день были занесены в книгу почета училища, награждены похвальными листами и ценностями подарками.

От всей души хочется пожелать нашим выпускникам, теперь уже разноправным членам большой армии строителей, трудовых успехов и достижений.

Н. Пивкин,
заместитель директора
строительного училища № 23.

РЕЗУЛЬТАТЫ — ОТРАДНЫЕ

Совхоз «Чилинский дол» — один из основных поставщиков мяса. После марговского Пленума ЦК КПСС труженики хозяйства поставили перед собой задачу — систематически повышать среднесуточный привес свиней и коров, откармливаемых на фермах совхоза. Сейчас в пригородном хозяйстве содержится свыше полутора тысяч свиней и около тысячи коров.

Недавно было проведено контрольное взвешивание свиней. Результаты — отрадные. Как всегда, самые большие привесы в группе, которую откармливают лучшие свиньи совхоза Матрена Сухомлинова, Мария, Мироникова и Тамара Кулешова. Так, например, Мироникова содержит 180 голов свиней. Среднесуточный привес в ее группе — 836 граммов. 785-граммового суточного привеса в свиных стадах добилась Тамара Кулешова.

Свиньи не останавливаются на достигнутом, они ищут новые пути для увеличения привеса.

К 150-летию Отечественной войны 1812 года

Ленинград. В Артиллерийском историческом музее открылась выставка «Отечественная война 1812 года». Многочисленные реликвии показывают героизм русского народа, отстоявшего свою отчизну от нашествия национальной армии. Представлена

большая коллекция медалей в память о Отечественной войне 1812 года, орденов и медалей, которыми награждались русские воины.

На снимке: в одном из залов выставки.
Фото И. Баранова.
Фотохроника ТАСС.



дорожили каждым вершком земли и бились до смерти за каждый шаг», — вспоминал русский офицер, участвовавший в сражении.

Лишь в четвертом часу дня цепной огромных потерь французы удалось овладеть заваленным трупами редутом Курганной батареи, и это было уже их последний успех. Убедившись в бесполноности дальнейших усилий, Наполеон приказал своим войскам отойти на исходные рубежи, которые они занимали утром.

Вновь занял деревню Семеновскую, батарею Раевского и деревню Утицу, русские войска оставались на этих позициях до 8 часов утра следующего дня.

Заставив противника истощить свои силы в кровопролитных фронтальных атаках, Кутузов вывел из его рук инициативу и окончательно парализовал его угасающую активность. По меткому выражению А. П. Ермолова, в ходе Бородинской битвы «французская армия расшиблась о русскую».

Наполеон не только не выиграл генерального сражения, но загубил цвет своей армии, потеряв 58 тысяч солдат и офицеров (44 процента личного состава). Потери русской армии достигли 42 тысяч бойцов, или 38 процентов личного состава. Сам Наполеон впоследствии говорил: «Из пятнадцати сражений, мной данных, в битве под Москвой выказана наибольшая доблести идержаня наименьший успех».

Русская армия была способна продолжать битву с врагом и на

другой день. Но, не имея решительного перевеса в силах, Кутузов не хотел рисковать возобнов-

Бородинское сражение

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

В 5 часов 30 минут загремела канонада. Лучшие дивизии «Большой армии» двинулись в атаку. Главный удар Наполеон нанес по левому флангу русской позиции, где войска Багратиона обороняли настаски устроенные Семеновские флеши. Здесь на участке около 2 километров Наполеон сосредоточил 50 тысяч пехоты и 400 орудий.

Семь раз бросались в атаку густые колонны французской пехоты и массы французской конницы.

Пороховой дым клубился, заволакивая осыпавшиеся земляные валы флеши. Огнем и штыком русские воины отбрасывали врага. Только к полудню в результате восьмой атаки флеши были захвачены французами. Однако по штыку противника развити успеха на этом участке потерпела неудачу. Сменивший смертельно раненного Багратиона генерал Дохтуров быстро организовал оборону за Семеновским оврагом. «За нами Москва, умирать всем, во ни шагаю назад!» — таков был его приказ.

Построившись в батальонные каре, русская гвардия огнем и штыками отражала все попытки врага продвинуться вперед. Семеновский овраг стал могилой самых отборных полков французской кавалерии.

После получения центра тяжести наступательных усилий наполеоновской армии был перенесен на Курганную батарею (или батарею Раевского). Уступая настойчивым прослабкам своих маршалов, Наполеон решился ввести в бой из своего последнего резерва дивизию «молодую гвардию». Но в это время по приказу Кутузова русская конница под командованием Платова и Уварова обрушилась на левый фланг наполеоновской армии. Гусары и драгуны отбросили за реку Войну итальянскую кавалерийскую дивизию и принудили отступить построившейся в каре французский пехотный полк. Тем временем правее донески казаки с ходу переправились через Войну у деревни Беззубово и, развернувшись, лавой ринулись на тылы врага.

Узнав о лихой атаке русской конницы, Наполеон тотчас остановил «молодую гвардию» и потребил целых два часа на перегруппировку своих войск.

Бой за Курганную батарею по-

ражал очевидцев своим ожесточением. «Мужество наших войск было неописано. Они, казалось, были не в силах сражаться, но вдруг, как будто из-под земли, вырывались из-за валов и, схватив вражескую пехоту, сметали ее, как сметают сено ветром. Их оружие было направлено вперед, и впереди не было ничего, кроме смерти».

Лишь в четвертом часу дня цепной потерь французы удалось овладеть заваленным трупами редутом Курганной батареи, и это было уже их последний успех. Убедившись в бесполноности дальнейших усилий, Наполеон приказал своим войскам отойти на исходные рубежи, которые они занимали утром.

Вновь занял деревню Семеновскую, батарею Раевского и деревню Утицу, русские войска оставались на этих позициях до 8 часов утра следующего дня.

Заставив противника истощить свои силы в кровопролитных фронтальных атаках, Кутузов вывел из его рук инициативу и окончательно парализовал его угасающую активность. По меткому выражению А. П. Ермолова, в ходе Бородинской битвы «французская армия расшиблась о русскую».

Наполеон не только не выиграл генерального сражения, но загубил цвет своей армии, потеряв 58

тысяч солдат и офицеров (44 процента личного состава). Потери

русской армии достигли 42 тысяч бойцов, или 38 процентов личного состава. Сам Наполеон впоследствии говорил: «Из пятнадцати сражений, мной данных, в битве под Москвой выказана наибольшая доблести идержаня наименьший успех».

Русская армия была способна продолжать битву с врагом и на

другой день. Но, не имея решительного перевеса в силах, Кутузов не хотел рисковать возобнов-

лением сражения под Москвой и принял решение оставить Москву.

Некоторые генералы настаивали на том, чтобы дать новое сражение на окраине Москвы. Но Кутузов считал, что важнее всего сохранить армию: «Доколе будет существовать армия и находиться в состоянии противиться неприятелю, до тех пор имей сохранить надежду благополучно довершить войну, но когда уничтожится армия, то погибнут и Москва и Россия». Кутузов видел порочность стратегии противника и был уверен в его поражении. Закончив свою речь, фельдмаршал помолчал немного, а затем глухим голосом, но твердо произнес: «Приказываю отступать...»

Нельзя было Кутузову принять решение об оставлении древней русской столицы. Он сознавал, что берет на себя огромную ответственность перед всей страной, перед народом. Состоявший при нем адъютант рассказывал потом, что, отпустив генералов и оставшись один, старый, закаленный в битвах полководец зарыдал, как ребенок. Но он не изменил принятого решения, потому что верил в силы родного народа и его конечную победу над врагом.

Орский рабочий

7 сентября 1962 г. 3 стр.

КАНАЛ ДРУЖБЫ

Сайменский канал. Значительная часть этого сооружения проходит по территории Советского Союза, другая — принадлежит Финляндии. Вот уже несколько лет наш северный сосед проявляет большой интерес к этой водной магистрали. И не случайно: использование канала на всем его протяжении может принести большие выгоды финской экономике.

На днях из Хельсинки в Москву возвратилась советская правительственный делегация, возглавляемая министром морского флота В. Г. Бакаевым. Она участвовала в переговорах о передаче в аренду Финляндии советской части Сайменского канала.

Финская печать уделила этому событию большое внимание. Газеты пестрели броскими заголовками. «Соглашение является новой чертой в дружественных, основанных на доверии отношениях между Финляндией и Советским Союзом. В отношениях, которые из года в год развиваются, ширятся и становятся все более многосторонними», — писала в передовой статье газета «Мааканса».

Мне довелось вместе с нашей делегацией побывать в Финляндии. Приятно было ощущать полное взаимопонимание при обсуждении важных вопросов, связанных с реконструкцией и эксплуатацией канала. Вспоминаются слова министра иностранных дел Финляндии Вэйя Мериокоски при завершении работы: «Делегации обеих стран преодолели все трудности и, достигнув Финшина, разорвали ленточку, идя плечом к плечу».

Теперь параграфированный в Хельсинки проект Договора будет передан правительствам обеих стран для рассмотрения и окончательного утверждения.

Щедрость природы

БАРНАУЛ. Богата и разнообразна природа Алтая. В таежной зоне, по берегам степных рек и озер, в предгорьях много дикорастущих ягод и плодов.

Палаточный городок раскинулся на берегах таежной

речушки Каменка. Здесь разместился на лето кондитерский цех Сорокинского пищепромкомбината. Сыре для него в основном поставляли школьники. Они заготавливали много малины, черной и красной смородины.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы по безналичному расчету от организаций, предприятий и учреждений на 1963 год. Одновременно всеми почтовыми отделениями связи будет производиться прием индивидуальной подписки на газеты и журналы социалистических стран. Спешите подписаться.

Автотранспортной конторе на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

опытные шофера, автослесари, плотник и дипломированные механизмы.

За справками обращаться в отдел кадров АТК (пл. мясокомбината).

Театру драмы имени А. С. Пушкина ТРЕБУЮТСЯ

рабочие сцены. Обращаться: Дом культуры металлургов (Соцгород), дирекция театра.

Комбинату «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: бульдозеры, электромонтеры, электрослесари, слесари-сантехники, газорезчики, газосварщики, токари, плотники, столяры, грузчики.

Обращаться: пос. Никель, отдел кадров ЮУНК.

Орскому участку «Монтажхимзапита» ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик, газоэлектросварщик.

Обращаться: пл. Гагарина (возле гаража АТК-11).

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ОБЗОР ПИСЕМ

В ПРОШЛОМ обзоре редакционной почты мы начинали обычно с темных благодарностей в адрес людей чутких и внимательных, в поступках которых зримо проявляются наиболее характерные черты облика нашего современника — строителя коммунизма. Сегодня свой разговор с читателями нам хочется начать с письма П. В. Кузьменко — жены работника одного из городских предприятий. Прямо скажем, это неприятное письмо. Тов. Кузьменко — мать двух детей, откровенно пишет о том, что ее муж Борис Петрович сбился с правильного пути — стал пьянствовать. Он почти ежедневно приходит домой пьяным, почти каждый день устраивает в квартире скандалы, зачастую пускает в ход кулаки.

Куда только и ни обращалась я за помощью, — пишет тов. Кузьменко, — ходила в чековский комитет профсоюза, была у начальника ЖКО тов. Шорохова, в первом отделении милиции. Но никде не получила надлежащей поддержки. А ведь что не под силу мне одной, то легко бы можно сделать сообща. И я уверена, если общественность по-настоящему возьмется за моего мужа, он наверняка станет человеком, перестанет пить и лебощирить.

В письме читателя Драгунова подвергается критике начальник мостоподъязда № 810 тов. Тапурия, который крайне грубо относится к рядовым труженикам. Надо полагать, что партийная организация мостоподъязда этот сигнал не оставил без внимания.

В письме тов. Булыгиной говорится о том, что вот уже продолжительное время в районе улицы Новомосковской не работает водоколонка. Читатель тов. Абдулин сообщает, что в течение всего летнего сезона с перерывами работает

башня жилищно-коммунального от-

дела треста «Жилстрой». Рабкор тов. Рединин сигнализирует о том, что горкомхоз никак не может выполнить свое обещание и установить перила на дамбе, которая ведет к мосту через реку Урал. Читатели тт. Степанов и Синицын пишут о беспорядках на стадионе «Авангард», о слабой борьбе с пьянством. В каждом отдельном случае рабкоры называют фамилии тех, кому обращались они за помощью, подвергая их спрavedливой критике за отсутствие должного внимания к запросам и нуждам трудающихся. И нам тоже хочется присоединиться к их голосу.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Разговор продолжается

Между тем у нас в городе есть многое о чем развязься, есть у кого поучиться чуткости и отзывчивости. Пример надо брать с работников детского сада № 107, пишут наши читатели тт. Егорова и Кваснина, — они всегда внимательны и чутки к детям, к их родителям, честно и добросовестно выполняют свой служебный долг.

К этому же призывают и читатели тов. Бирюковы, в письме которой рассказывается о хорошей работе коллектива детского сада № 2, к этому призывают читатели тт. Савушкин, Сухарев, Селибенко и некоторые другие, сообщая о замечательной работе врачей больницы теплэлектропротяжной больницы и больницы поселка Первомайского.

ПО ЗАСЛУГАМ

Судят Николая Чебарева — бывшего воспитанника профессионально-технического училища № 1. Судья оглашает приговор — 3 года и 6 месяцев лишения свободы в колонии для несовершеннолетних. Присутствовавшие на суде учащиеся, преподаватели и мастера училища покидают зал. Но почти у всех у них нескончайно на душе. Почему?

— В нашем учебном заведении, — говорит мастер технического училища тов. Вайсман, — уделяется, конечно, внимание вопросам воспитания. Наш коллектив вырастил большую группу квалифицированных рабочих. В стенах училища воспитывалась юная герояня Оля Скопцова, о

подвиге которой знает вся страна. Но были у нас и такие, как Николай Чебарев. И мы иной раз не уделяли им должного внимания. А отсюда — в последствия.

Но вернемся снова к Чебареву. Он жил с матерью, которая много лет отдала производству и хотела видеть сына в числе честных тружеников. Но ей, посвятившей много времени работе, не удалось привить сыну любовь к труду. В результате после шестого класса Николай отказался дальше учиться и стал совершать нехорошие поступки. С большим трудом удалось его устроить в ремесленное училище. Однако и здесь он учился плохо, часто грубил старшим.

Зимой прошлого года Чебарев нередко срывал с подростков и девушек меховые шапки. Когда его поймали с поличным, в училище всполошились. Парни взяли на поруки, стали перевоспитывать — избрали старостой спортивного кружка, ввели в состав редколлегии, взяли под контроль его поведение не только в стенах училища, но и на улице. Парень стал заметно меняться, стал лучше учиться, более ровно вести себя.

Но у коллектива не хватило терпения довести начатое дело до конца. О Чебареве вскоре забыли. И он повернулся на старую дорожку — 6 мая нынешнего года вместе с компанией хулиганов напал на гражданина Нирирова, избил его.

Хотелось, чтобы урок с Чебаревым не прошел для коллектива училища бесследно.

И. Ахметов,
народный судья.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



9 сентября болгарский народ отмечает свой национальный праздник — День свободы. В сельскохозяйственном производстве Болгарии видное место занимают садовые и огородные культуры, составляющие одну из важных статей экспорта.

На снимке: передовое звено кооператива села Пелово за сбором помидоров.

Фото БТА — ТАСС.

Дом культуры машиностроителей ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР оркестрантов в эстрадный оркестр. Первое занятие — 7 сентября в 8 часов вечера.

Детский сектор производит записи в балетную студию и в класс аккордеонистов. Первое занятие — 7 сентября в 6 часов вечера.

Коллектив школы № 44 выражает глубокое соболезнование учительнице Е. Г. Сапельниковой по поводу смерти ее мужа

САПЕЛЬНИКОВА Александра Евгеньевича

Кинотеатр «Октябрь» — «Мишка, Серега и я». Начало в 9 часов 30 мин., 11, 1, 5 часов. — «Вилла «Сильва». Начало в 3, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Братья Комаровы». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 8 часа 15 мин. — «На семи ветрах». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин. и 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада Старого города — «В ночь на гранадацое» Летняя эстрада строителей — «Командировка»

Дом культуры машиностроителей — «Римские каникулы» Летняя эстрада поселка Первомайского — «Високосный год» Клуб завода имени Чкалова — «Моя любовь»

Дом культуры железнодорожников — «Клятва матери» Летняя эстрада мясокомбината — «Суббота до понедельника» Дом культуры металлургов поселка Никель — «Сейм выходит из берегов»

Дом культуры металлургов Сонггорода — «Сейм выходит из берегов» Дом культуры энергетиков — «Привидения в замке Шпессарт»

Больница ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу санитарки и кухонные рабочие.

Обращаться: ул. Короленко, больница.

ЖКК треста «Жилстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ кочегары.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 30-а.

Молкомбинату ТРЕБУЮТСЯ слесари, электрики, электросварщики, экспедитор, рабочие.

Обращаться: ул. Станиславского, контора комбината.

Шабанова Пелагея Ивановна, проживающая в Орске, ул. Пригородная, 32, возбуждает дело о расторжении брака с Сычковым Анатолием Федоровичем, проживающим в Орске, ул. Пригородная, 32. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

